
Hägersten-Liljeholmens 
stadsdelsförvaltning
Administrativa avdelningen

Protokoll
Dnr HL 2019/4

Sida 1 (4)
2019-05-19

Hägersten-Liljeholmens 
stadsdelsförvaltning
Administrativa avdelningen

Telefonvägen 30, plan 9
Box 490
129 04 Hägersten
Växel 08-508 220 00
hagersten-liljeholmen@stockholm.se
stockholm.se

 

Protokoll från sammanträde med rådet för 
funktionshinderfrågor 2019-05-16

Närvarande:
Anders Nordmark, ordförande
Gunborg Johansson, vice ordförande
Kent Malmqvist, ledamot
Birgitta Björklund, ledamot
Berit Andersson, ledamot
Anita Thisell, ledamot

Från förvaltningen:
Toni Mellblom, avdelningschef
Gunilla Olsson, sekreterare
Maria Palin, projektledare

Förhinder:
Isabel Engwall, ledamot

Tidpunkt:
2019-05-16

Plats:
Förvaltningshuset, Telefonvägen 30, plan 9

§ 1. Mötets öppnande och fastställande av dagordning
Ordförande öppnade mötet och dagordningen godkändes.

§ 2. Val av justerare
Anders Nordmark och Gunborg Johansson valdes att justera 
protokollet.

§ 3. Besök av Maria Palin
Projektledare Maria Palin besöker rådet för att berätta om projektet 
MALK som betyder ”Mätinstrument avseende livskvalitet”. MALK 
är ett projekt inom grupp- och servicebostäderna i Hägersten-
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Liljeholmens stadsdelsförvaltning som påbörjades 2017. Syftet är 
att skapa ett mätinstrument för att mäta livskvaliteten hos de som 
bor på grupp- och servicebostäderna. Nu används mätinstrumentet 
Pictostat en gång om året. MALK ska användas oftare. Parallellt ska 
en informationsplattform utvecklas där de som bor på grupp- och 
servicebostäderna bland annat ska få information om sina 
rättigheter. Informationsplattformen ska tillgänglighetsanpassas så 
långt som möjligt, t. ex. genom audiotext. 

§ 4. Nämndärenden

Ärende 3, tertialrapport 1, 2019
Nämndmål: Invånarna i stadsdelsområdet lever ett självständigt liv 
utifrån sina förutsättningar, arbetssätt som ska leda till att målet 
uppnås inom verksamheter som ger stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning.
Rådet kommenterar formuleringen ”Ledsagning och personlig 
assistans ska vara flexibla insatser”. Hur mycket ledsagningen eller 
personlig assistans som beviljas är fortfarande inte flexibelt. 

När det gäller arbetssättet ”samarbeta med organisationer och 
föreningar som arbetar med funktionsnedsättnings- och 
tillgänglighetsfrågor” är funktionshinderrådet en viktig rådgivare 
och samarbetspartner säger Toni. Men det arbetssättet gäller inte 
bara avdelningen för social omsorg utan hela förvaltningen. 

Kvalitetsarbete, avdelningen för social omsorg
Rådet önskar information om skrivelserna med synpunkter på 
träfflokalen Kravatten. Toni berättar att förvaltningen inte längre 
fick ha kvar de lokaler i Fruängen där Kravatten hade sin 
verksamhet. Då uppstod en oro om att Kravatten skulle läggas ner, 
vilket inte kommer att ske. Kravatten ska finnas kvar och flytta till 
nya lokaler på Radiusbacken. Toni har träffat deltagarna på 
Kravatten och informerat dem om detta. 

Ärende 4, Årsrapport 2018 för Hägersten-Liljeholmens 
stadsdelsnämnd, svar till stadsrevisionen
Revisionskontoret bedömer att stadsdelsnämnden behöver utveckla 
styrning och uppföljning för att säkerställa tillgängligheten till 
samhällsinformation. Rådet vill poängtera att detta är mycket 
viktigt. 
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Ärende 8, Förlängning av avtal för parkskötsel, renhållning 
och vinterväghållning på parkmark
Rådet hoppas att de får vara delaktiga med synpunkter vid nästa 
upphandling.

Ärende 11, Handlingsplan för enhetlig yrkestitulatur inom 
LSS-verksamheterna, yttrande till kommunstyrelsen
Rådet stödjer förvaltningens yttrande helt och fullt.

Ärende 21, Rapportering av ej verkställda beslut enligt SoL 
och LSS kvartal 1 för 2019
Rådet vill veta vilken typ av beslut som är svåra att verkställa och 
varför. Toni svarar att övervägande delen av de beslut som inte går 
att verkställa är boendebeslut där den som ansöker inte är nöjd med 
de erbjudanden som ges. Oftast finns det då önskemål om plats på 
ett specifikt boende eller i en specifik del av staden där det inte 
finns några lediga platser. 

§ 5. Remisser och övriga ärenden och/eller protokoll
Rådet har inga kommentarer denna gång.

§ 6. Övrig information från förvaltningen
Toni berättar att förvaltningen har haft en rättstvist med en 
bostadsrättsförening som ville säga upp hyreskontraktet för två 
gruppbostäder. Dom från Hovrätten har nu kommit. Domen slår fast 
att förvaltningen får behålla hyreskontraktet. Gruppbostäderna får 
vara kvar. Dessutom ska hyresvärden bekosta upprustning av 
våtrum m.m.

§ 7. Balanslistan
Genomgång av balanslistan skjuts upp till nästa sammanträde

§ 8. Övriga frågor

Fokusgrupper och förslag på besök
Rådet önskar vara mer delaktiga i olika fokusgrupper. En medlem i 
rådet är med i fokusgruppen för MALK-projektet. Förslag på fler 
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områden för fokusgrupper är SIP (samordnad individuell plan) och 
personliga ombud. Rådet föreslår att nyckelpersoner för dessa 
områden bjuds in till kommande sammanträden.            
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